
1. 다음 중 오각기둥에 대한 설명으로 옳지 않은 것은?

① 꼭짓점의 개수는 10개이다.

② 모서리의 개수는 15개이다.

③ 면의 개수는 7개이다.

④ 옆면의 모양은 직사각형이다.

⑤ 옆면이 평행이며 합동이다.

⑤ 각기둥의 옆면이 아닌 두 밑면이 평행이며 합동이다.

해설



2. 다음 중 모서리의 개수가 8개인 다면체는?

① 삼각뿔대 ② 사각기둥 ③ 사각뿔

④ 삼각뿔 ⑤ 오각뿔

모서리의 개수는 n 각기둥이 3n , n 각뿔은 2n , n 각뿔대는 3n
이다.
따라서
① 3 × 3 = 9(개)

② 3 × 4 = 12(개)

③ 2 × 4 = 8(개)

④ 2 × 3 = 6(개)

⑤ 2 × 5 = 10(개) 이다.
모서리의 개수가 8 개인 것은 ③이다.

해설



3. 다음 중 꼭짓점의 개수가 가장 적은 것은?

① 오각뿔 ② 오각기둥 ③ 오각뿔대

④ 육각쁄 ⑤ 사각기둥

① 6 + 1 = 6(개)

② 2 × 5 = 10(개)

③ 2 × 5 = 10(개)

④ 6 + 1 = 7(개)

⑤ 2 × 4 = 8(개)

개수가 가장 적은 것은 ①이다.

해설



4. 다음 그림의 다면체의 이름과 옆면의 모양이 바르게 짝지어진 것은?

① 사각뿔 - 삼각형 ② 사각뿔 - 직사각형

③ 사각기둥 - 사다리꼴 ④ 오각뿔 - 삼각형

⑤ 오각뿔대 - 사다리꼴

다면체의 이름은 오각뿔이고 옆면의 모양은 각뿔이므로 삼각형
이다.

해설



5. 다음 중 옆면의 모양이 삼각형인 것은?

① 육각기둥 ② 칠각뿔대 ③ 삼각뿔대

④ 오각뿔 ⑤ 정육면체

옆면의 모양이 삼각형인 것은 각뿔이다. 따라서 ④이다.

해설



6. 다음 중 정다면체가 아닌 것은?

① 정사면체 ② 정육면체 ③ 정팔면체

④ 정십이면체 ⑤ 정이십사면체

정다면체는 정사면체, 정육면체, 정팔면체, 정십이면체, 정이십
면체 5 가지뿐이다.

해설



7. 다음 표는 정다면체에 대하여 꼭짓점의 개수, 모서리의 개수, 면의
모양을 조사하여 나타낸 것이다. 안에 알맞은 것을 차례대로
써 넣어라.
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해설



8. 다음 정사면체의 각 면의 중심을 꼭짓점으로 하는 다면체는?

① 정사면체 ② 정육면체 ③ 정팔면체

④ 정십이면체 ⑤ 정이십면체

정사면체의각면의한가운데에있는점을연결하여만든도형은
정사면체이다.

해설



9. 오각뿔에 대한 설명으로 옳은 것을 모두 고르면?

① 옆면의 모양은 사다리꼴이다.

② 두 밑면은 평행하다.

③ 옆면의 모양은 삼각형이다.

④ 육면체이다.

⑤ 밑면의 모양은 사각형이다.

오각뿔은 각뿔이므로 옆면의 모양이 삼각형이고 윗면이 없으며
아랫면은 오각형이다. 면의 개수가 6개 이므로 육면체이다.

해설



10. 다음 중 다면체와 그 모서리의 개수가 옳게 짝지어 진 것을 모두 고르
면?

㉠ 삼각기둥 : 6 개 ㉡ 사각뿔 : 8 개

㉢ 육각기둥 : 18 개 ㉣ 오각뿔대 : 10 개

㉤ 삼각뿔 : 9 개

① ㉠, ㉡ ② ㉠, ㉢ ③ ㉡, ㉢ ④ ㉡, ㉣ ⑤ ㉣, ㉤

①. 9 개
④. 15 개
⑤. 6 개

해설



11. 다음 오각뿔대에 대한 설명 중에서 틀린 것을 모두 고르면?

① 두 밑면이 평행이고 합동이다.

② 칠면체이다.

③ 옆면은 5 개의 사다리꼴이다.

④ 밑면에 포함되지 않은 모든 모서리를 연장한 직선은 한 점에서
만난다.

⑤ 오각뿔을 자르면 언제나 원이 된다.

① 두 밑면은 합동이 아니다.
⑤ 오각뿔은자르는위치에따라여러가지도형이나올수있다.

해설



12. 다음 조건을 모두 만족하는 입체도형을 구하여라.

㈎ 두 밑면이 평행하다.

㈏ 두 밑면이 합동이다.

㈐ 팔면체이다.

㈑ 옆면이 모두 직사각형이다.

육각기둥

㈎ 두 밑면이 평행하다. → 각기둥 또는 각뿔대
㈏ 두 밑면이 합동이다. → 각기둥
㈐ 팔면체이다. → n + 2 = 8 ∴ n = 6

㈑ 옆면이 모두 직사각형이다.
∴ 육각기둥이다.

해설



13. 다음 중 n 각기둥에 대한 설명으로 옳지 않은 것은?

① n 각기둥은 (n + 2) 면체이다.

② 밑면은 서로 평행하다.

③ 꼭짓점은 2n 개, 모서리는 3n 개, 옆면은 n개이다.

④ 밑면과 옆면은 서로 수직이며, 옆면은 n 각형으로 이루어져
있다.

⑤ 밑면의 모양에 따라 삼각기둥, 사각기둥, 오각기둥, …이라고
한다.

④ 옆면은 직사각형으로 이루어져 있다.

해설



14. 다음 그림은 주사위의 전개도 이다. 이 전개도
를 이용하여 만들어진 주사위가 옳은 것은?

① ② ③

④ ⑤

전개도를 접은 모습은 다음과 같다.
마주보는 면의 합은 7 이 되어야 한다.

해설



15. 다음 그림의 전개도를 이용하여 입체도형을
만들때, 서로평행한두면의합이 8이되도록
a + b + c 의 값을 구하면?

① 16 ② 18 ③ 20

④ 22 ⑤ 24

a + 3 = 8, b + 1 = 8, c + 2 = 8

∴ a = 5, b = 7, c = 6

해설



16. 다음그림은삼각뿔의윗부분을비스듬히자른것이다. 이다면체에서
꼭짓점의 개수를 v 개, 모서리의 개수를 e 개, 면의 개수를 f 개 라 할
때, v − e + f 의 값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

꼭짓점의 개수 v = 6 , 모서리의 개수 e = 9 , 면의 개수 f = 5

이므로 v − e + f = 2 이다.

해설



17. 다음 중 다음 그림의 다면체와 면의 개수가 같은 것은?

① 육각뿔 ② 오각뿔 ③ 육각뿔대

④ 칠각기둥 ⑤ 오각기둥

그림의 다면체의 면의 개수는 8 개이다.
① 육각뿔: 7 개
② 오각뿔: 6 개
③ 육각뿔대: 8 개
④ 칠각기둥: 9 개
⑤ 오각기둥: 7 개

해설



18. 밑면의 대각선 수의 합이 5 인 각뿔은 몇 면체인지 구하여라.

육면체

n × (n − 3) ÷ 2 = 5, n = 5

밑면이 오각형인 각뿔은 오각뿔이고 면의 개수가 6개이므로
육면체이다.

해설



19. 정다면체 중에서 한 꼭짓점에서 면이 세 개씩 모이는 정다면체를 모두
써라.

정사면체

정육면체

정십이면체

한 꼭짓점에 모이는 면의 개수가 정팔면체는 4개, 정이십면체는
5개이다.

해설



20. 다음정육면체를평면으로자를때, 그잘린면이
될 수 없는 것은?

① 삼각형 ② 사각형 ③ 오각형

④ 육각형 ⑤ 칠각형

해설


